

Sociálna inklúzia UA odídenčov v Nitre

Obdobie realizácie: 01/2025 - 06/2026

Projektový zámer je súčasťou národného projektu “ Integrácia štátnych príslušníkov tretích krajín vrátane migrantov“, ktorý realizuje Úrad splnomocnenca vlády pre mimovládne organizácie. Je spolufinancovaný Európskou Úniou z programu Slovensko.

Cieľ projektového zámeru

Projektový zámer ma za cieľ podporiť sociálnu inklúziu UA odídenčov v meste Nitra, ako aj informovať verejnosť o aktuálnych otázkach sociálnej inklúzie UA odídenčov. Na naplnenie cieľa budú realizované nasledovné aktivity:

- 1. Realizácia komunitných grantových programov zameraných na podporu sociálnej inklúzie UA odídenčov a zvýšenie participácie komunit na riešení problémov a prekonávaní bariér.** Grantové programy sa už v minulosti ukázali ako jeden z efektívnych nástrojov v oblasti sociálnej inklúzie UA odídenčov. Neziskové organizácie a občania mesta Nitra navrhujú riešenie otázok sociálnej inklúzie formou projektov, ktoré vykazujú vysoký podiel dobrovoľnej práce. Projekty sú podporené z dotácií Mesta Nitra a firemných darcov. Systém malých grantov umožňuje realizáciu pomerne vysokého počtu projektov pre širokú cieľovú skupinu. Do programov sa zapájajú aktívni občania, ktorí zastupujú tak väčštinovú ako aj UA komunitu. Grantové programy dopĺňajú ostatné poskytované komunitné terénne služby a výrazne pomáhajú zvýšiť informovanie verejnosti o téme UA odídenčov .
 - a) V grantovom programe **Mladí nitrianski filantropi** sú podporené projekty mladých ľudí, ktorí majú nápad a chuť spraviť niečo zmysluplné pre svoje okolie. Cieľom podporených projektov je hlavne poskytnutie rovesníckej podpory pre svojich UA spolužiakov a kamarátov, pomoci pri prekonávaní jazykových bariér, pomoc pri zapájaní sa do voľnočasových aktivít...
 - b) Komunitný grantový program **Spoznajme sa** je zameraný na realizáciu projektov, ktoré majú za cieľ zlepšenie podmienok sociálnej inklúzie UA komunity v meste Nitra. Projekty sú zamerané na témy ako šport, kultúra, susedské aktivity, kultúrno spoločenské podujatia, poskytovanie psychologickéj podpory, zlepšenie prístupu k vzdelávaniu a psychologickéj podpore na školách, zisťovanie potrieb detí UA odídenčov, prekonávanie jazykových bariér, sprostredkovanie psychologickéj podpory.... Projekty sú realizované neziskovými organizáciami pôsobiacimi v komunite, ako aj samotnými zástupcami UA komunity.
- 2. Realizácia komunitných terénnych služieb.** Služby sú zamerané najmä na oblasť zabezpečovania neformálneho vzdelávania detí a mládeže, vrátane detí a mládeže so špeciálnymi potrebami, na pomoc so zabezpečením zdravotnej starostlivosti a materiálnej podpory pre zraniteľné skupiny, ako aj na oblasť organizovania komunitných kultúrno spoločenských a vzdelávacích podujatí a s aktívnou participáciou UA odídenčov.
- 3. Informovanie UA odídenčov a verejnosti** prostredníctvom web stránok a FB <https://www.nkn.sk/a/www.comin.sk>. Ide najmä o zverejňovanie aktuálnych informácií o komunitných grantových programoch podporujúcich sociálnu inklúziu UA odídenčov, ako aj o zverejňovanie aktuálnych informácií týkajúcich sa pobytu, pracovných príležitostí, poskytovania zdravotnej starostlivosti, ubytovania UA odídenčov a vytváranie ponuky integračných programov a kalendára integračných podujatí.